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Megielenik minden vasárnap. 

i kesztőséghez, 
i részét illető közlemények a szetrl 

A rdedenyet és hirdetések a kiadóh
ivatalhoz küldendők 

iratok nem adatnak vissza. 

Hirdetések árszakdozkt fö
bbszöri hirdetésnél árkedvezmé

ny 

több- 
termelés szolgálatában. 

A háboru felfokozta az igényeket a ma 

gyar szántótöld iránt. Ellenségeink körül- 

záró gyütdje szöveteégéseinket is 
a megya 

töld term erelére utalta, de ha háboru 

t tás is lett volna, a növekvő fogyasz 

etvszert arra, hogy a föld 

zzuk. Volt is már elég anket a 

arról nem beszélve, hogy 

napi és hetilapjaink szinte megszakitás nél- 

kényszerit bennünket 
termését 
tenésétseot 

1.. epzalntalk a 
.
 

Ne essünk kétségbe, ma már cselekede- 
tek is támogatják a többtermelés problémá- 
jának megoldását. A fogyasztási szövetke- 
zeteké a dícsőség, hogy a többtermelés ér- 
dekében elsőként cselekedtek, alkottak, még 
pedig hatalmasat. Arról a kétmillió koroná- 
ról van ezuttal szó, a amit a fogyasztási szö- 
vetkezetek országos központja, a ,Hangya" 

üzleti feleslegéből többtermelés céljaira ala- 
pitványként a Magyar Gazdaszövetségnél tett. 
A két milliónak 100–120 ezer korona az 
évi kamatja. Talán nem lessz elegendő arra, 
hogy az ország minden részébe jusson be- 
löle többtermelési célokra, de nem szabad 
elfedkeznünk arról, hogy ez a problema nem 
24 óra alatt vár megoldásra, hanem évek 
hosszu során át. 
Évekig a két millió kamatozni fog és bi- 

zonyára elég lessz arra, hogy a többterme- 
lésre nevelő füzetek százezreit szét lehessen 

küldeni főleg a kisgazdáknak, elég l
essz e 

hogy olyan mintagazdaságokat létesítsene ; 

amelyek gyakorlati példájukkal tanitsák meg 

a földmivelőket az intenzivebb gazdálk 

dásra, a többtermelésre. 

A fogyasztás szervezése, a fogyasztási szö-
 

vetkezetek létesítése, a fogyasztás növekedé- 

sét mozditotta elő.-A fogyasztás növekedé- 

sével természetesen többtermelésre, töb
binyers- 

anyagra van szükség. Egész természetesne 

tetszik tehát, hogy azok a szervezete
k, ame- 

uronosen ebből a szempontból érdemel min- 
den dicséretet, mert logika van benne, igaz- 
ság és a helyzet józan mérlegelése. Vajha min- 
den üzleti vállalkozás magáévá tenné ezeket 
az elveket, más képet mutatna- Magyaror- 
szág közgazdasága. Sajnos, nagyon ritka a 
„Hangyá-éhoz hasonló elhatározás. Vigasz- 
talódjunk azonban, a fogyasztási szövetkeze- 
tek rohamosan szaporodnak, rövid idő mulva 
az ország minden községe megismerkedik 
ezekkel a hasznos szervezetekkel és akkor, 
ha a szövetkezeteké lessz az ország, a szö- 
vetkezetek az eddiginél többet tudnak tenni 
az ország, a magyar közgazdaság érdekében. 

Gondoljunk a hazatérő 
hadtfoglyokra. 

A Hadsegélyző Hivatal mélyreható társa- 
dalmi mozgalmat inditott a hazatérő foglyok 
gyámolitására és szeretetadományokkal való 

lyozásával, növelésé- lyek a fogyasztás szabály é löveté 

vel foglalkoznak, gondoskodjanak mi
nél több 

ellátására, - s a nemes cél szolgálatába k 

totta Katona-Otthonainak egész szerveztté 
k 

nagyközönség megértő szeretettel töre vik 

arra, hogy a hazatérő toglyok az óttoni 
indulás nehéz várakozási ideje alatt mát a 

ország határán is érezzék egy hálás eéla 

szeretetel, evekn yánöeák kellőén n a gyüjtőállomáso 

fel fez szetelme a Hadsegélyző vatalk 
s ezért a társadalom sürgős tatttózátásáka van 

szüksége, hogy a segités és táinógalás mu- 
kája fennakadást ne szenvedjen. A Hads t 

lyező Hivatal ezért ulból pénztés Szekk atr 
arcket, kefet, fésüt, szappant, dohányt, gyu- 
fát, hangszert, játékszert, könyveket stb., hogy 
az otthonokat - ahol a foglyok a veszteg- 
zári határidő alatt tartózkodni, kötelesek - 
felszerelhesse és pénzt, hogy a szükségben 
szenvedőket pénzzel is segithesse. Pénzado- 
mányok a Hadsegélyező Hivatal főpénztára 
(Budapest, Képviselőház) cimre küldendők. 
Szeretetadományok a Hadsegélyző Hivatal 
átvételi különitménye cimére : Budapest, IV., 
Váci-utca 38. sz. alá küldendők. 

—– Küldjünk katonáinknak alsó meleg- 
ruhát, látcsövet, thermos üvegeket, teát, 
konyakot, likőrt, dohányt, csokoládét, 
caces-t. - Az adományokat köszönettel fo- 
gadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a 
honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hiva- 
tala Budapest, IV., Váci-utca 38. 
– Mindennel és mindenben taka- 

rékoskodjunk, mert nem tudhatjuk, 
hogy a háboru meddig tart s meny- 
nyire veszi igénybe meglévő készle- 
teinket ! 

Szászvános És VIDÉHE TÁRCÁJA. 

A nyolcvankettesek. 
Tudjátok-e kik a nyolcvankettesek ? 
Karmazsinparolis barna gyerekek, 
Egy részük él meg, de sokkal többen, 
Korhadt fejfák alatt örök álmot szőnek. 
Hogy kerültek oda ezek a legények? .. . 
Ugy ásták be szépen csak a földiek, 
Örök kopfschützt emeltek reájuk, 
A még életben maradott pajtásuk. 
Piros paroli megtanitotta őket, 
Vértengerből vissza sohasem szöktek, 
Mindig elől és egy sem maradt hátul 
Csak akinek már üzent egy egy ágyu. 
Mit tudunk mi adni hősök tinektek ? 
Semmi mást, mint apró fakereszteket, 
Könnytengert a vértenger megett, 
Mert öreg harcosok ritkán könnyeznek. 
A harangunkat ágyuba öntötték, 
lszen ugy sem hallhatjátok őket, 

Nincsen szükség templomba hivóra, 
Ugyis most már seregestül mennek. 
Előtársai at messze sodorta el 
A menektlés féltő gyengédsége, 
Olyan messze, hogy a pityókából 

Állitsatok fel rendszabályokat 

Csak mint álomkép lebeghet előttünk 
A székely nép s a székely fehérnépet 
Fáták váltották fel, kik „katrincásan" 
Zsongva tarkázzák be az utcai képet. 
Sok haragosunk van nekünk e földön, 
Mert nem értik meg mi a székely vér, 
Szilaj jó kedvünkben örök gáncsot látnak, 
Mert némelyeknek nem elit, nem szép. 
Megtudtuk állani a sarat odakinn, 
Megtudjuk hallgatni a kritizálásukat 
Azoknak, kik itthon háboruznak 
S nem sápad bele a paroli szin. 

Ne haragudjatok idegenek ti, 
Hiszen a székelyek derék emberek, 

Megtanuljuk mi az idegen illemet. 
Sokat harcoltunk, talán egy-két hétre 
Gebür nekünk az itthoni élet, 
Aztán a halállal még százszor szembeszállunk, 
Hogy a boldog békét megszerezzük néktek. 
" Szilágyi Árpád. 

A Sz... i kávéhárban 
Bágyadt agyam kezembe nyomta tollam 
És firkantok a fehér papiron, 
A cigarettafüstnél elmerengve 

Kávéház. 
Minek teremtette ezt a jó Isten, 
Hiszen ez már a tizedik pikolom, 
A pótkávé gyomromban részekre bomlik, 
Eleggyé, vagy vegyületté változom. 

. Kaszirnő. 
Blasirt szőke fej, hosszu nagy ujakkal, 
Figyel és jegyez, mintha naplót irna, 
Sóhajtva szemléli a pasasokat, 
Mind ismerősök és mind nimolista. 
Külön könyvében kezeli sziv ügyét 
Még szivügyének tartozásait 
A sápadt arcu kis bohémeknek 
Ő irja fel őszinte — legyintéseit. 

Kártya kompánia. 
Sápadt arccal és asszott görbe ujjal 
Ülik körül a zöld teritőt, 
Drukkolnak s izgulnak az aggok, 
Mint hajdan - harmincévvel ezelőtt. 
A pénz számlálatlan szétdobálva 

Várázsot önt a kapzsiságra, 
Leégett emberek jajgatása, 
Bosszus, hangos káromkodása 

Pokoli zürzavart rögtönöz. 

Olvasó. 
Hirlapok tömkelegébe bujva Kolo ér lett s most Kartoffel a neve. Üzöm, kergetem gondolatom. Egy-egy élv — s hozományvadász



SzászvÁRos És VIDÉKE 1918. május 5. 

Polgárok! 
Oroszországból sok-sok 

hadifogoly érkezett haza. Ugy a 
megérkezettek valamint a még ez- 
után jövők felsegitéséről, ellátásá- 
ról gondoskodni kell. A sokat szen- 
vedett hazatérő hadifoglyainkért 
mindent megkell tennünk, hogy 
azok necsak itthon, hanem már 
ott, oroszföldön a hazaindulás iz- 
galmas perceiben is megérezzék 
azt, hogy szeretetünk, hazafias ér- 
ze ink eljes melegével gondolunk 

Ma, május 5-ikén (vasárna 
e a magyar Vördekvreseenyiel 
elybeli fiókja a Főtéren és a Vá- 

sár-utcában felállitott asztaloknál 
persely-gyüjtést rendez. Helybeli 
azafias urnők és urleányok fog- 

nak buzgolkodni a gyüjtőasztalok- 
nál. Kérjük nemes érzésü polgár- 
társainkat, hogy a nemes célra 
való adakozásban ez alkalommal 
s mutassák meg, hogy méltóak 
udnak lenni vitéz katonáinkhoz! 

hoz mérten - adakozzék a nemés 

célra, hiszen adományával egy 

szenvedő honfitársunkat segiti meg 

C 

a 

í 
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föszolgabiró halálát özve 

gyászolja. Porrészeit f. hó 2- 
m 

E
 

tá 
ta 
nagypestényi állami iskolához osztotta b 

réséül a Ferenc József-rend lovagkeresztjet 

se 

—– Kitüntetett Szászvárosiak. A királ 
az ellenség előtt tanusitott vitéz magatartásuk- 
ért a következőket tüntette ki: Ujtfalussi 
Róbert 23. honv. gy.-ezredbeli géppuskás őr- 
vezetőt a kis ezüst éremmel, a 64. gy.-ezred- 
ben szolgáló Streit Henrich tizedest a Ká- 

vitézségi éremmel, ifj. Szücs György tize- 
dest pedig a Károly-csapatkereszttel és a bronz t 
vitézségi éremmel, továbbá a cs. és kir. 26 
hegyi tüzérezrednél szolgáló Zobel Károly 
előirányzót a bronz vitézségi éremmel , 

. hó 30-ikán meghalt. A megyeszerte ismert 

zilvássy Ilonán kivül kiterjedt rokonság r 

ellett helyezték örök n yugalomra a - 
rettyei családi sirkertben. s a át 

sügyi miniszter Kiss Erzsébet okleveles d 
nitónőt állami tanitónővé kinevezte és a a 

hadiékitmény és kardokkal legkegyelme- 

- Kitüntetés. A király dr. Szörényi 

Guidó népf. századost – ki hősies magatar-, 

kardokkal ellátott ezüst „Signum-laudis"-sal 

tüntette ki. 

- Házasság. Beneschau-i Schei
dl Fe- 

renc cs. és kir. százados m. hó 24-ikén tar
- 

totta esküvőjét özv. Brostean Aur
élné sz. bra- 

a 

b oncz Miklós birtokos Piskin, folyó évi n 

roly-csapatkereszttel, a kis ezüst és a brora réndeztetikaz erkölcsi romlás v 

5 őrakor lesz az ünnepé pély. Iskolánk nagy- 
érdemü gondnoki karát, a t. szülőket és 
kolánk barátait ti 

— Halálozás. Galaczi Bud it tisztelettel meghivjuk az ál- 
a Károl dozatkészsé 

ő y ny. szség gyakorlására. á 
szolgabiró 80 éves korában Oláhbrettyén május 3. Mindkét iskola i t őő 

gyén, sz. cseszelicki s 

án nagy részvét E 

ják őket in i i 
etyet já ,mint gazdasági életü 

inevezések. A vallás- és közokta- kerékkötőit. Most az egysze elkrő e a 

ben értesitett 
zimb e és b e a hatóságokat, h i 

rich Mária Erzsébetet Őraljabol- lis áron (!) tizenkilenc éter letér ve más 

dogfalvára állami óvónővé nevezte ki. hajlandó min 
- 

kezésre áll. 

bben adományozta. Nevezett eddig az ez
üst 1ö 

és bronz-érdemrenddel a kardokkal (Signum 

laudis), a Károly-kereszttel és a hadiékitmé- 

nyes ezüst vörös kereszttel lett kitüntetve. 

to 

tatiszthez igen sok megkeresés érkezik, 
ame- 

lyekben az érdekelt felek az egyes tábori 

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
a en Az gy 

tásáért már több kitüntetésben része
sült - a jelentést : Ozv. szentmártoni Laboncz Mik- kérik. Minthogy az ilyen tömeges megkere- 

lósné szül. Lőnhárt Mária ugy a ma
ga, vala- sések elintézése nagy nehézségekkel jár és 

mint az összes rokonság nevében fájdalom- 

tól megtörten tudatja, hogy szeretett jó 
férje, jdőt v 

jó testvér és nagybátya szentmártoni L a- hogy ily irányu m 

május hó 1-én reggel 6 órakor, rövid szen- ághoz beosztott tábo 

— Zita királyné születésnapja : : 
beli leányiskolákban. A vallásés k 
tásügyi miniszter ur sürgős rendelete értel. 
mében hazánk összes iskoláiban áldozócsütö 
tökön rendezendő ünnepély ke k kelngyük 

tett Hadiárva-leányok megtnentésére' i 
ett Zita-otthon javára. A helybeli leányiskola 
ornatermében e célból áldozócsütörtök d. u 

gazgatósága. 
– Vászon a csecsemöknek. A Nagy- 

zebeni reggeli Ujság" irja : Vannak a hábo- 
unak szörnyszülött eszméi és intézményei. 
zek közzé tartoznak — a központok. Sola- 
em hallunk mást róluk, mint gáncsot, szid- 

icsérőleg kell megemlékeznünk egyikről — 
Pamutközpontról. Ez a napokban körlevél- 

den első izben szülő asszony- 
kk 

- Atábori postaszámok iránt érdek. 

dők figyelmébe. A wieni cs. és kir. 

nai parancsnoksághoz beosztott tábori p
os- 

akulatok tábori postaszámának megadását 

nnek következtében az elintézés hosszabb 

esz igénybe tudatjuk a közönséggel, 

egkeresések a jövőben a 

kir. katonai parancsnok- 

ri postatiszthez Nagy- 
agyszebeni cs. és 

nyicskai Nagy Anna urnővel Szá
szvároson. 

- Közjegyzői kinevezés. Az igazság- 

ügy miniszter dr. Halász Ákos marosillyei 

kir. közjegyzőt Nagyváradra kir. körjegyzővé 

nevezte ki. 

Házasság. Dr. Bihoy Lajos cs. és 

kir. tart. főorvos a napokban tartotta esküvő- 

jét Benedek Zóra urleánnyal Budapesten. 

Gratulálunk ! 
Me
 

- 

Jegyzi ki apróhirdetéseit, 

Ki irta, biztosan rátalált. 

Üzlet. 
Van, nincs, waggon, max kizárása 

Rin fuza ab itt, ab a holdba, 

Kereskedők lapja szétdarabolva, 

Amennyi agg - mind a togyasztót 
nyuzza. 

Eloltom utolsó cfgarettám, 

A lámpa diszkrét fényet ölt, 

Nem látszik kopott toalettem 

S légfürdözni az éjbe költözöm. 

Bolyongok, mint egy bus hollandi, 

A kisajtolt, kopott gránitkövön, 

De jó volna egy megértő nőcske, 

Nem idegsokkos, egy árva lány, 

Kit apja kivert otthonából, 

Mert a hadnaggyal sokáig mozizék. 

De Aladinnak lámpása nem pislog, 

Hiába keresem a hölgyemet, 

Te vagy az oka, ronda háboru 

Miért hoztad be a – petróleum-jegyet. 

Hazaballagok hideg szobámba, 

Ott töltöm el a jövő estét, 

Hogy töltöm el? Talán majd jobban,
 

Fogadom verset nem irok, de potyázom a 

lfeketét. 

Szttágyi Árpád. 

v 
u 
1 
drága halott földi maradványai Piskin, a csa- 

s 

ládi sírboltban folyó évi május hó 3-án d. u. ságról, amely a Szászvároshoz közelfekvő erdő- 

4 órakor fognak a róm. kath. egyház szer- ben történt. Az eset részletei a következők. 

tartása szerint beszenteltetni és nyugalomra Licseszk Juon 1. Eftenie tamáspataki 32 

nelyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat gyes lakos, aki a 64-ik gy.-ezredben 
szolgált 

: én d. e. 8 órakor fog s felülvizsgátaton 6 havi szabadságra haza- 

a piskii róm. kath. templomban a Minden- bocsájtottak, me 

hatónak bemutattatni. Piski, 1918. május 1. ő távollétében visszaköltözött szüleihez — s akit 

Legyen emléke áldott és nyugalma csendes! nhat hó lefolyása 
alatt sem tudott rávenni, hogy 

Özv. Pap Józsefné Laboncz Josefin, mint test- hozzá visszaköltözzék. Kérlelés, fenyegetés 

vér. Horváth Kamilló, özv. Lossonczy Ta- mitsem használt, az itju menyecske — ugy 

folyó évi május hó 4- 

edés és a halotti szentségek ájtatos felvétele 

tán, életének 76-ik, boldog házasságának 

8-ik évébén az Urban csendesen elhunyt.
 A 

másné Horváth Constance, mint unokaöccse 

és unokatestvére. 

— KÁthelyezések. Az igazságügyminiszter 

dr. Sza bó Géza alsójárai járásbirót a maros- 

illyei járásbirósághoz és Biró János petro- 

zsényi járásbirósági végrehajtót a szentesi já- 

rásbirósághoz helyezte át. 

- EÉElőléptetés. Őfelsége Friedmann 

Menyhért 64. gy.-ezredbeli tart. hadnagyot, 

ki a különböző harctereken több kitüntetést 

szerzett magának, főhadnaggyá léptette elő. 

Hirdetmény. A m. kir. honvédelmi 

miniszter ur idei 115000–24. számu rende- 

lete folytán közhirré teszem, hogy az 1918/19. 

iskolai év kezdetén (szeptember 16-án) a cs. 

és kir. hadtengerészeti akadémiában előre- 

láthatólag 60 hely és pedig 30 egészen in- 

gyenes és féldijmentes kincstári hely, továbbá 

30 fizetéses és alapitványi hely fog betöltetni. 

A vonatkozó felvételi feltételek a városi ta- 

április 20-án. Andrae, polgármester. 

szebenbe intézendők, ahol ezek gyors e 

nács kiadóhivatalában hétköznap a hivatal
os 

órák alatt betekinthetők. Szászváros, 1918. 

lin- 

ézést nyernek. 
- Dráma az erdőben. E cim alatt mult 

zámunkban megemlékeztünk arról a gyilkos- 

gölte ifju 22 éves nejét – aki az 

látszik más valaki kedvéért - nem té
rt vissza 

férjéhez. A szabadság letelvén a tférj még eg
y 

utolsó kisérletet tett, de hasztalan. Ek
kor iszonyu 

(ettre határozta el magát. Fejszével felsz
erelvé 

kiment az erdőbe, hogy feleségét
 — aki ná- 

ponként tejet hozott Szászvárosra - me
gölje. 

A feleség az édesapja s még vagy 2-3 ta- 

máspataki lakos kiséretében már a szászvá- 

rosi határban levő erdőhöz közeledett, ami- 

kor a férj magasra tartott fejszével elébe ug 

rott. A feleség rémült kiáltást hallatott s össz
e- 

tett kézzel kérte, hogy ne ölje meg, melt 

visszatér hozzá, de az elszánt férj könyörte 

lenül belévágott. Az éles balta kettéhas
itotta 4 

feleség fejét, aki nyomban meg is halt. A tá- 

madás oly hirtelen történt, hogy a nő kiséről 

nem tudták megakadályozni ezt. A gyilkos 

férjet Sass Ignác járás-őrmester elfogt4 

átadta a szászvárosi járásbiróságnak. A mn0 

hulláját a helyszinen kiszállott orvosok hiv4 

talos megvizsgálása után hazaszállitották s ek 

temették. A férj felett az illetékes biróság tol 

majd itélkezni. 
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EÉElismerő oklevél a Bsadikolesün 
1i érdemekért. A hivata os lap leg- 

ikörö száma közli, hogy a hadikt
/lcsen, k 

tül kitejtett buzgó tevékenység elismerésé 

többen elismerő oklevelet kaptak. A kitün- 

(etettek nevsorát végignézve azt látjuk, hog
y 

ÉErdély és különösen Hunyadmegye arány 

lanul nagyobb részt vett ki magának az a 

ismerésből. A kitüntetett megyebeliek a - 

vetkezők: Fekete Károly hátszegi tőszo ga 

piró, Pintea Aurél a hátszegi hitelszövet ke 

zet igazgatója, továbbá a hátszegi járásb
 1 a 

következő körjegyzők : Kónya Ferenc, W
ein 

berger Adolt, Susmann Péter, Tulits Férene, 

Horváth Elek, Bogdáníty Kálmán, szathmár
 

István, Brázovay Ödön. A megyéből m g 

kitüntetésben részesültek : Szállási József a 

puji hitelszövetkezet igazgatója, Manonoss 

György marosillyei, Frits Ernő zámi, a " 

zsigmond algyógyi, Fekete Máté fehérvizi, 

Rimbás Péter cserbeli, Kovács Ernő govas 

diai és Sztojkovics Viktor alvácai körjegy
zők. 

A Szászvárosi Magyar Kaszinó f. hó 

12-én vasárnap d. e. i1 órakor saját helyis
égé- 

ben rendkivüli közgyülést tart, melyre a tago
kat 

a kaszinó vezetősége már meghivta. A gyül
és 

tárgya a kaszinő néhai elnök 
nynoja: Z Simon Ferenc alelnök ny. Kún- 
kollegiumi igazgató emlékbeszéde. A festmény 
Reithotfer Ferenc gyulafehérvári festő 
műve. Az ünnepély iránt érdeklődő nem egy- 
leti tagokat is szivesen lát az elnökség. 
— Halálozás. Laborfalvi Ben ke Ferenc 

m. hó 25-ikén 65 éves korában Budapesten 
meghalt. Az elhunytban Ben ke Ede szász- 
vátosi iparos polgártársunk a testvéröccsét 
gyászolja. 

—– Hirdetmény. A m. kir. honvédelmi 
miniszter ur idei 6226. eln. 18. számu ren- 
delete folytán közhirré teszem, hogy mind- 
azok a hadifogságból visszatérő hadköteles 
korban álló egyének, kik a vesztegzár állo- 
mások utján vagy más uton hazájukba érkez- 
nek, megérkezésük után a magukkal hozott 
igazolványi-lapon feltüntetett időben, az egyéb 
hadkötelesek pedig személyokmányaikkal hala- 
déktalanul a városi tanács 8. számu hivatalos 
helyiségében jelentkezzenek. Szászváros, 1918. 
április 26-án. Andrae, polgármester. 
— A nikkel 10 filléresek beváltása. A 

pénzügyminisztérium 45. 119. számu rende- 
letében közli, hogy a magyar királyi állam- 
pénztárának és hivatalok a 10 filléres nikkel- 
pénzt ezentul is elfogadják. A megelőző ren- 
delet ugyanis igy intézkedett, hogy április 
30-ika után a nikkel 10 filléres többé nem 
váltható be. 

— Cséplőbenzin-beszerzés. A cséplés- 
hez szükséges motorhajtóanyagnak a mező- 
gazdasági motortulajdonosok részére kellő idő- 
ben való biztositása céljából szükséges, hogy 
minden motortulajdonos üzemanyagszükség- 
letét, amennyiben ezt eddig nem tette volna 
meg - legkésőbb folyó évi május hó végéig 
az eddig szokásos módon és az eddig hasz- 
nált úrlapokon, amelyek a motorhajtóanyagot 
szállitó gyáraknál, illetve cégeknél kaphatók, 
a földmivelésügyi miniszterium XII. A. 2. ügy- 
osztályánál okvetlenül jelentse be. Hatósági 

igazolás nélkül a bejelentések figyelembe nem 
vehetők. 

– Hirdetmény. A m. kir. honvédelmi 
miniszter ur által f. évi 177-24-1918. sz. 

alatt kibocsátott pályázati hirdetmény alapján 
teszem közhírré az 1918-19. iskolai év kez- 
detén a m. kir. honvédtőreáliskolában és alató 

b 

hetők. Szászváros, 1918. április 24. Andrae, 

polgármester. 

e, Dósa Dénes 
mng 

a 
idő alatt szóval előterjesztett felszólalásokat 
a 
tésével megbizott telekkön 
zőkönyvbe, valamint ő veszi át a jegyző- 
könyvhöz leendő csatolás végett az irásban 
benyujtott felszólalásokat is. 

honvéd Ludovika-Akadémiában nagyobb
 szá- A 

mu teljesen dijmentes és féldijmentes, 
állam- 

költséges, továbbá fizetéses, illetőleg a lapi 

ványos hely lesz betöltendő. A vonat
kozó 

vételi feltételek a városi tanács kiadóhivatalá- 

őtéren levő BEinder-féle 

ház szabadkézből eladó. Bővebb 

felvilágositást a házban lakó tulaj- 

donos, vagy dr. Klein Ármin ügyvéd 

urnál, Sörház-utca. 213 1-2 

an hétköznap a hivatalos órák alatt betekint- 

EÉElveszett a szászvárosi Vorschusverein 

által kiállitott 135. számu betéti-könyvecske. 

Aki megtalálta jelentkezzék a kiadóhiva
talba. 

A zöldvetés felhasználásának tilalma. 

A kormány rendeletet adott ki, amelybe
n szi- 

goru büntetés terhe alatt megtiltja a bu
za, rors 

kétszeres, árpa és zabnak zöld állapotb
an vak 

etetését, kaszálását, vágását, vagy bárme
ly m s 

módon való felhasználását. A tilalom alól
 csak 

abban az esetben van kivétel, ha valami elemi
 

csapás a termény beérését lehetetlenn
e teszi, 

vagy az illető területnek valamely más né
vény- 

nyel való hasznositása kivánatos és lehe
ts ges 

vagy pedig ha a terményt zöldtakarmán
y ny 

rése céljából vetették. 

NYILTTER" 

TA-lepyot kezgve" nevemben semmitféle 
üzleti megbizatásokat nem eszközölhet. 

Szászváros, 1918. május 1. 
Májer Hermann, 

fuvarozó és száltitó 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményért nem 
vállal felelősséget a Szerk. 

Egy vagy két butorozott szo- 
bából és egy konyhából álló lakást 
óhajtok bérbe venni. Ajánlatokat e 
lap kiadóhivatalába kérek. 208 2-2 

1390/1918. tikvi. 

Hirdetmény. 
A szászvárosi kir. járásbiróság, mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy az alsó- 
városvizi 336. sz. elvesztett telekjkönyvnek az 
1880. XLVI. t.-c. 1. § á. pontjában és az 
1880. évi 18058. I. M. sz. rendelet III. és IV. 
Szatana érintett adatok alapján elkészitett ter- 
vezetét elfogadta és hogy az elfogadott ter- 
vezet alapján az illető telekjkönyvet az idézett 
törvény és rendelet határozmányainak meg- 
felelő eljárás utján pótolta. 

Erről a telekkönyvi hatóság az összes érde- 
kelteket azzal értesiti, hogy a pótolt tlkiköny- 
vet, ennek tervezetét, Valamint a tervezet 
összeállitásának alapul szolgált adatokat a 
telekkönyvi irodában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetik és a pótlásnál követett eljá- 
rásra, valamint a telekjegyzőkönyvi tervezetre 
és ennek összeállitására nézve, a netáni hi- 
bák kiigazitása és a hiányok pótlása céljából 
6 hónap alatt, vagyis bezárólag az 1918. évi 
november hó 15-ik napjáig felszólalás ut- 
ján kifogásokat tehetnek. 

Egyszersmind figyelmezteti a telekkönyvi 
hatóság az érdekelt feleket, hogy azok a jo- 
gok, melyek az uj szerkesztés következtében 
hatályon kivül helyezett tikjkönyvben foglalt 
bejegyzésben alapulnak és amelyeket a fel- 
szólalási határidő alatt nem érvényesittetek 
olyan személyek ellenében, akik 
nyilvánkönyvi jogokat jóhiszemü 
többé nem érvényesithetők. 

Végül figyelmezteti a telekkönyvi hatóság 
z érdekelt feleket, hogy a felszólalási határ- 

időközben 
leg szereztek, 

hivatalos órákban a telekkönyvi iroda veze- 
yvvezető veszi jegy- 

Szászváros, 1918. évi április 27-én. 
Sebestyén s. k,, kir. járásbiró. 
A kiadmány hiteléül: Borsos Sándor, 

kir, telekkönyvvezető, 

Fiatalabb kézileány felvétetik 

fius-féle gyógyszertárban. 

k g an ebb munkálatok végzésére 

ugyancsak a Graffius-féle gyógyszer- 

tár papirzacskó gyárába több leány 

felvétetik. Jelentkezések, illetve aján- 

latok a Graffius-féle gyógyszertárban 

Szászvároson. 22 1- 

Sz. 36/1918. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
i LX. t.-c. i irósági vgérehajtó az 1881. évi 

100lke trnietkm kzennel közhirré teszb hogy a 
dévai kir. törvényszéknek 1912, évi, 18312 szgva végzése következtében dr. Schulhot zsignom eleg- 

s jár. erejéig - 
Boltl ganatoskat kielégitési végrehajtás utián lk 

K-ra becs ö foglalt és lnék stb. nyilvános árverésen eladatnak. 

városi kir. járásbiróság ő1 8- 

évi Pk. 1I. 571/11 számu végzése folytán 1e00 ennek 
követelés, a moratórium alá nem eső ól járó 60/0 
1912. évi augusztus hó 1-ső napjától járó 66 
kamatai, 1/a0/0 váltódij és eddig összesen özlésére 
fill.-ben birólafugnő TÓ-Ik napjának d. u. 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
Hogy. sz töringókágök kek árverésen az 1881. 
Vi LX. t.-c. . és . S-ai értelmében készpénz- 

fizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felűltoglaltatták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1918. évi április hó 24-én. 

Gőödri Jenő, 
kir. bir. végrehajtó. 

Mely árverésnek a szász 

211 

Sz. 38/1918. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 

algyógyi kir. járásbiróságnak 1917. évi Pk. 1006/13 
számu végzése következtében dr. Szegő Henrik ügy- 
véd által képviselt Filimon Juon és neje javára bir- 
tokba adás s jár. erejéig 1918. évi április hó 9-én 
foganatositott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 
000 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: tehén 

és sertések nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1918. 

évi Pk. 528 számu végzése folytán és eddig összesen 
363 K 24 fill.-ben biróilag mát megállapitott költsé- 
gek erejéig Porkura községben, adósok lakásán le- endő megtartására 1918. évi május hó 11-ik napjának délután 1 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá- 
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénztfizetés mellett, a leg- többet igérőnek szükség esetén becsáron alul is el- 
fognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

e- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1918. évi április hó 25-én. 
Ruszuly Imre, 
kir. bir. végrehajtó. 

- 

1 

215 

Sz. 30/1918. végrenh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1917. évi Pk. 383/11 
számu végzése következtében dr. Margita János ügy- 
véd javára 255 K s jár. erejéig 1918. évi március 
hó 29-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján 
efoglalt és 2000 K-ra becsült következő ingóságok, 
u. m.: tehén és sertés nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1918. 

évi Pk. 438 számu végzése folytán és eddig összesen 
65 K 65 fill.-ben biróilag már megállapitott költségek 
erejéig Fürdőgyógyon, adós lakásán leendő megtartá- 
sára 1918. évi május hó 13-ik napjának d. e. 1i órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak eg, hogy az érin- 
tett ingóságok az 1881. évi LX. t-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénztizetés mellett a legtöbbet igé- 
rőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 
Kelt Algyógy, 1918. évi április hó 29-én. 

Ruszuly Imre, 
kir. bir, végrehajtó, 214
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k 
SzÁSzvÁROS És VIDÉKE 

Eladó egy nagyobb é ki á 
yo eéeb A ,SZÁSZVÁROS Ég VIDÉKE" hetilap 

valamint egy 6 üléses féderes fedél- 

teherbirásu társzekér 

nélküli nyitott nyári omnibu ő sz. Bő- 
vebbet e lap szerkesztőségében. 

Eladó egy circa 16 méter hosszu 
cserépfedeles szétszedhető szénás- 
csűr. Bővebbet szerkesztőségünkben. 

Eladó egy jókarban lévő fedeles hintó, 
ővebbet e lap szerkesztőségében. 

1 dévni kir. türvényszék, mint nolgári hiráságtó 
P. 21 18/8 i0ly aő osry trsánók 
, Hirdetmény. 

dévai kir. törvényszéknek teki vai. ekintettel hogy néhat Sárói Szabó Péter volt szászváros ir. közjegyző özvegye és örököse férjének müködése megszünte folytá á irói 
1 ytán, az által tetőtbe helyezett 4000 K közjegyzői ztgró ának kiutalását kérte s annak a kiutalását az aradi kir. közjegyzői kamara és a dévai tie figyészség nem ellenezte, az 1874. XXXV. tee §-a értelmében ezen hirdetménnyel t ivja mindazokat, kik ezen biztositékra a ivatkozott törvény 173. §-ánál fogva kár- térités, birság cimén, va 

jagyzá-hivatalos szelekr. a nevezett kir. 
köz- 

birnak, hogy követelései ket Miből-gy ms 

ezen kir. törvényszékhez jelentsék be, mert 

különben azok tekintetbe vétele nélkül fog a 

biztosíték kiadása iránt intézkedést tenni. 

Ezen hirdetményt a „Budapesti Közlöny"- 

ben és a ,„Szászváros és Vidéke" cimü szász- 

városi lapban kérelmező özvegy költségére 

háromszor közzétenni s a kir. törvényszék s 

a kerületében lévő kir. járásbiróságok hirdet- 

Déva, 1917. évi november hó 17-én. 

Fodor sk. t. elnök. Dr. Fülöp sk. sza- 

vazó. Dr. Sándor sk. előadó. 

A kiadmány hiteléül: Magyar János, 
irodatiszt. 

Értesités ! 206 2-3 
Van szerencsém az igen tisztelt 

közönség tudomására hozni, hogy 

a Kapranczai-féle (Országut 32.) 

kovács-műhelyt 
Megyessitől átvettem és ezentul a 

saját nevem alatt togom vezetni. 

Elvállalok e szakmába vágó min- 

előfizetési ára : 

Fél évrve 
Negyed évre - 3 kor. 
Egyes szám ára - 24 fill. 

HIRDETÉSEK árszabály szerint. 
NYILTTÉR soronként 50 fillér. 

árban-- ivdetések j utányos felvétetnek 
lapunk kiadóhivatalában. 

mmmmmmmmmmmmmmmmmmrmerm 

HAJNÖVESZTŐ, 

6 kor. 

Egész évre 12 kor. 

1918. május 5. 
A Szászvárosi Könyvnyomda Rt. 
könyv- és papirkereskedósében kapható: 

olajfesték, 
festővászon, 
ruhafestőpor, 
papirspárga stb. 

a legolcsóbb napi árban. 
Egy jól irni és olvasni t iú i udó fiú 
nyomdász-tanulónak 

azonnal felvétetik : 
a Szászvárosi Hönyvnyomda Részvénytársaságnál. 

amilyen még nem létezett 
rövid idő alatt dus hajat 
növeszt és megkadályozza 
a hajhullást és megóvja a 
korai őszülést. Egy hónap 

föchuleri Frigyes 
Részvénytársaság az Szászváros, 

A alatt fényes eredmény :-. 
Ára 10 és 15 k 

Ilatszerek nagy málasztékban kapatók. 
S. BOTAR REGINA Budapest, 
207 2-5 II.k., Erzséhet-körut 31., 1. em. vulLPE TIVADKR 
fakereskedése Szászváros. 

Értesitem a nagyra becsült épitkező 
vevőközönséget, hogy szászvárosi 

faraktáramban 
a következő anyagokat tartom: Fara- 
gott és fürészelt épülettenyőtfát, desz- 
kát, lécet, épitő-meszet, hires zsom- 

bolyai Bohn-féle és lugosi nagy- és kis- 
cserepet. Megérkeztek még: a königs- 
bergi, ujbányai prima piros quarztrahit 

Gazdasági gépek: 
egy- és kétsoros kukoricaültető- és 

kapálógépek, acélekék, szecskavágók. 

Portlandi cement. 
Felhivom becses figyelmét az épitőkö- 

zönségnek, hogy frissen faragott épitő- 

fenyőlát, gerendákat, szarutákat stb. di- 

rekt a székelytöldi fatelepemről, ugy- 

szintén deszkát, cserepet, meszet, ce- 

mentet, malomköveket és mezőgazda- 

sági gépeket waggon tételekben vagy 

egyes épitkezésekre vagy egyes dara- 

bokban is külön szállitok előnyös, ár 

mellett, a kivánt állomásra. Bővebbtel- 

világositást és részleges árajánlatot ad 

vULPE TIVADANR fahkereskedése 

denféle munkákat, u. m.: patko- 

lást, uj munkákat és javitásokat a 

legolcsóbb árak mellett. Tisztelettel : 

Szászváros, rOrszágut 2/a. Telefon 30. 
3 0- 

é
 

malomkövek minden méretben. 
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Eladunk marosmenti, küküllőmenti faj-, asz- 
tali-, pecsenyeborokat, 
továbbá rumot, likőröket, 

kkülönböző édegsitett páli 
kiszolálásT talt páljmkákal 

A 
AA 

Tisztelettel : 

Sehulori Frigyes Részvónytársasá 
198 Szászváros. 6- 

M ea yesesesve eeveve ve sevavaeve 

Dhina-vashor 
Elsőranyu minőségüű vérképző gyógy- 
hor, vérszegények, láhbadozók, sáp- 
kóros gyermekek részére kiváló erő- 
sitűszer. oo000 Ára G horona. 

V A vV 
AA 
Kapható 

DEMETEH KORNÉL nyónyszerésznél 
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SZIMINIE DÁNIEL, n gfénykép 
hovársmester. Szászváros, Orszánut az. sz. 0I 0 t 

gyesült évzsébet Mozyók É 
Szászvároson, a , Transgyivaniaé szálló nagytermében B Olcsó árak! Tisztelettel értesitem a, n 6. várogsi és megyel közönséget, hogy 

minden vasárnap 2 nagy előadás. z s z 

a vasáráp nagy alóadás K Mutm mum fényképészeti műtermemben 
délután 7 és este 9 órakor. a legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- 

g e e B ben nemcsak nappal, hanem este is (erre szol- 

a Pál-utoai fiuk É gáló villanyfénynél) felvételeket eszközlök. Kivá- 
e natra háznál is feljesitek felvételeket! 

DUPLA VÖLEGENV. nagyitásokat. Raktáramban fényképészeti cik- 
A fslátélk a fesonásban, sza kek olcsó árban kaphatók. 

s - Felyótelek házon kivül! Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra törekszem, 

Háborus hiradó. hogy t. megrendelőim és vevőim teljes megelégedését 

sulónóegoti i mindenkor kiérdemeljem. – A n. é. közönség pártogását 

ge kor si utb ato m ve a Fényképészeti mikkek kérve, maradtam köi tisztelettel : 

arzat — fill. zámozott helye tá ; RÓMA JEMNŐ fénykép 

- utányosan kaphatók! 197 5- Szászváros, vk 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel : 

A vállalat. [ k 
NYOMATOTT A SzáSzvÁROS KÖNYVNYOMDA R ÉSZVENYTÁRSASÁ vonssajrólÁN 1918


